

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 127 (6575)

Среда, 3 июля 1985 года

Цена 3 коп.

## Пленум ЦК КПСС

1 июля 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы третьей сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

С речью по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев.

Пленум подчеркнул необходимость настойчивого совершенствования деятельности Советов народных депутатов, четкого выполнения своих функций каждым звеном политической системы нашего общества, дальнейшего повышения руководящей роли

партии, усиления ее влияния на все участки государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.

Удовлетворена просьба товарища Г. В. Романова об освобождении его от обязанностей члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Пленум перевел из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС товарища Э. А. Шеварднадзе и избрал секретарями ЦК КПСС товарища Б. Н. Ельцина и товарища Л. Н. Зайкова.

(ТАСС).

## На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце 2 июля начала работать третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воронкова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, В. В. Щербецкого, П. Н. Деминчева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, С. Л. Соколова, Б. Н. Ельцина, Л. Н. Зайкова, М. В. Зимянина, И. В. Калятинова, В. П. Никонова, К. В. Русакова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии:

об избрании Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР;

о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов;

отчет Генерального прокурора СССР о деятельности прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов;

об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан;

об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Совета и партийная группа Верховного Совета поручили мне, сказал М. С. Горбачев, внести на выше рассмотрение поддержанное Советами Старейшин палат предложение избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарища А. А. Громыко.

Депутаты избрали Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата А. А. Громыко.

Принято постановление об освобождении А. А. Громыко от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и министра иностранных дел СССР.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Сессия избрала товарища М. С. Горбачева членом Президиума Верховного Совета СССР.

Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР избраны: от РСФСР — депутат В. П. Орлов, от Латвийской ССР — депутат Я. Я. Вагрис.

Принято постановление о назначении министром иностранных дел СССР депутата Э. А. Шеварднадзе.

С докладом о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат З. Н. Нурин.

На всех этапах социалистического строительства, сказал докладчик, партия и правительство уделяли большое внимание охране природных богатств страны. За последние годы осуществлены многие мероприятия по охране и рациональному использованию земли, водных ресурсов, растительного и животного мира, сохранению чистоты атмосферного воздуха, обеспечению воспроизводства природных богатств.

Но в этом важном деле имеются еще серьезные недостатки. Докладчик, в частности, указал на необходимость шире осуществлять противоэрзационные, мелиоративные, лесовосстановительные и другие мероприятия для поддержания благоприятного водного режима малых рек и водохранилищ.

В сельском хозяйстве, на долю которого приходится около 60 процентов общего объема водопотребления в стране, допускаются большие потери. Нужно обеспечить реконструкцию и техническое перевооружение оросительных систем, внедрение прогрессивных способов орошения сельскохозяйственных культур, повысить эффективность использования каждого кубометра воды, предотвратить заболачивание и засоление земель.

В докладе указывалось, что остро стоит вопрос о более эффективной охране и разумном использовании водных ресурсов, о строгом соблюдении требований основ земельного законодательства. Вместе с мерами по сохранению сельскохозяйственных угодий необходимо постоянно заниматься о повышении их плодородия.

В заключение докладчик подчеркнул, что преимущества социалистического способа производства, возросшие производительные силы, современный уровень отечественной науки и техники дают возможность успешно решать задачи охраны природы с расчетом на длительную перспективу.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

(ТАСС).

● XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Конденсат заполнил магистраль

СТРОИТЕЛИ ПОД-  
ЗЕМНЫХ СТАЛЬ-  
НЫХ МАГИСТРА-  
ЛЕЙ ТРЕСТА СУР-  
ГУТТРУБОПРОВОД-  
СТРОЙ РАПОРТО-  
ВАЛИ О ЗАВЕРШЕ-  
НИИ И СДАЧЕ В  
ЭКСПЛУАТАЦИЮ  
ВАЖНЕЙШЕГО ПУС-  
КОВОГО ОБЪЕКТА  
ГОДА — КОНДЕНСА-  
ТОПРОВОДА УРЕН-  
ГОЙ — СУРГУТ.

— На минувшей неделе, — рассказывает главный инженер специализированного управления № 8 Анатолий Владимирович Яшкин, — устранены последние недоделки, и магистраль заполнена конденсатом. Продукт дошел до задвижки, связывающей конденсатопровод с внутренними коммуникациями

Сургутского завода по стабилизации газового конденсата. Заказчик — объединение Сургуттрансгаз — не имеет к строителям никаких претензий и сразу же при вводе завода в строй действующих может направить ценнейшее сырье на переработку.

А. НИКИФОРОВ.

## ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



## ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

Каждый новый день приносит хорошие вести с предъездовской ударной вахты. На днях комсомольско-молодежная бригада кандидата в члены КПСС Б. А. Ибрагимова из Сургутской вышкомонтажной конторы производственного объединения Обнегазгеология выполнила годовое задание и социалистические обязательства девяти месяцев.

Если попытаться одним словом выразить то, чем живет сейчас этот коллектив, то словом этим будет — «соревнование». Живое социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС. Каждый день оно рождает новые рекорды, множит силу рабочих рук, разжигает в душе каждого молодого монтажника огонь творчества. • Все это способствует достижению высокого профессионального мастерства, развитию товарищеской взаимовыручки.

Вышкомонтажники имеют хороший запас прочности для выполнения высоких предъездовских обязательств.

А. МАНЕЦ,  
наш чешт. корр.

На снимке: члены комсомольско-молодежного коллектива — монтажник А. Панарин, прораб Б. Ибрагимов, бульдозерист Н. Назаров, монтажник В. Коряков.

Фото автора.

## В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ИЮНЯ

КОЛЛЕКТИВ ВОСТОЧНО-СУРГУТСКОЙ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ДОСРОЧНО РАПОРТОВАЛ О ЗАВЕРШЕНИИ ПЯТИЛЕТНЕГО ЗАДАНИЯ ПО ПРОХОДКЕ ГЛУБОКИХ РАЗВЕДОЧНЫХ СКВАЖИН. ПРОИДЕНО 345 ТЫСЯЧ МЕТРОВ ГОРНЫХ ПОРОД.

Наибольший вклад в общий трудовой успех коллектива экспедиции внесли бригады мастеров Н. Аксарина и Н. Нишанбаева. Бригада коммунистического труда, возглавляемая Н. Аксариной, выполнила свою пятилетку в объеме 128 тысяч метров за три с половиной года. Такой же срок понадобился и комсомольско-молодежной бригаде Н. Нишанбаева, на счету которой 114 тысяч метров.

Передовые бригады готовят достойный подарок предстоящему съезду партии. Коллективы приняли повышенное социалистическое обязательство: выполнить задание по следующему году пятилетки к Дню Советской Конституции — к 7 октября.

Н. РУДАКОВА, инженер по соревнованию объединения Обнегазгеологии.

## РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ГЛАВТЮМЕНИТРУБОПРОВОДСТРОЯ ОТМЕЧЕН КОЛЛЕКТИВ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ТРЕСТА СУРГУТЕФТЕГАЗРЕМСТРОЯ.

Решающим фактором называют здесь людей творческих, инициативных. Вопрос ускорения научно-технического прогресса, который ставит сегодня партия, близок и понятен всем. Новаторы треста доказывают это делом. Экономический эффект от внедренных за последнее время 64 рационализаторских предложений составил 117 тысяч рублей. Это существенный вклад в копилку трудовых достижений коллектива треста.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

# ПРИВКУС ГОРЕЧИ

• ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ СОЗДАН НА НОВОСТРОЙКЕ • ПРОШЛОГОДНИЙ УРОК НЕ ПОШЕЛ ВПРОК • ВНАЧАЛЕ — ТИШЬ, В ФИНАЛЕ — АВРАЛ • КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ •

Летние каникулы через два месяца закончатся. Школьный звонок вновь соберет ребят, известив о начале учебного года. Прозвучать он должен 1 сентября и в строящейся школе № 20. 1176 детей примет она. Сдача ее позволит разгрузить другие учебные заведения, которые сейчас переполнены.

Как же идут дела на пусковом объекте? К сожалению, ничего утешительного сказать нельзя. Большую тревогу вызывает ход дел на стройке. Движутся они черепальными темпами. Обнадеживающим было лишь начало. Спора взялся коллектив четырехдатного управления трес-

та Сургутгазстрой за монтаж здания в каркасно-панельном исполнении. Все работы тогда велись в графике. Ну, а когда дело дошло до выхода на объект субподрядных организаций, ритм сбился. Специализированное управление № 50 этого же треста появилось на школе с отставанием от утвержденного графика на два месяца. Недолго проработала здесь бригада штукатуров-маляров. Сняли ее и перебросили на другой горячий объект. Многое их накопилось у треста. И все важные, ввод всех в эксплуатацию откладывались. Посчитали, видимо, в тресте, что до первого звонка состоялся сентябрь еще далеко, суме-

ют наверстать время. Да и сами строители не скрывают этого, утверждая, что успеют к первому звонку управляться: мол, организуем, если потребуется, работу в две-три смены, но объект сдадим. А какой ценой это будет достигнуто? Прозводственный «шанс» наверное, уже забыт строителями, когда буквально в последние дни форсировалось сооружение пятнадцатой школы. Десятки бригад были тогда брошены на нее в августе. Возникли суматоха и аврал. Сдать объект, конечно, успели к назначенному сроку. Праздник первого звонка состоялся вовремя. И все-таки от ав-

## \* НОВЫЕ ШКОЛЫ — К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ральной его подготовки цей, но, видимо, вот-вот № 9 и монтажного управления № 1. Они пренебрегают телефонограммами, которые рассылает генподрядчик, не приходят на стройку руководители треста, в срочном порядке будут проводиться заседания штаба. Времени педагогическому коллективу для того, чтобы навести уют и порядок в кабинетах и классах, не остается. Все это делается позже, в течение учебного процесса. А если бы здания сдавались месяцем раньше — в июне, то школы бы встречали ребят по-настоящему оборудованными, годными к эксплуатации, нарядно оформленными.

Много учебных заведений будет строиться в городе и вперед. Хотелось бы надеяться, что сроки возведения их сведутся к минимуму, что уже в августе уйдут из них строители, передав здание хозяевам — учителям и детям. А пока работают на той же аварийной школе с прохлад-

цами, но, видимо, вот-вот № 9 и монтажного управления № 1. Они пренебрегают телефонограммами, которые рассылает генподрядчик, не приходят на стройку руководители треста, в срочном порядке будут проводиться заседания штаба. Времени педагогическому коллективу для того, чтобы навести уют и порядок в кабинетах и классах, не остается. Все это делается позже, в течение учебного процесса. А если бы здания сдавались месяцем раньше — в июне, то школы бы встречали ребят по-настоящему оборудованными, годными к эксплуатации, нарядно оформленными.

Много учебных заведений будет строиться в городе и вперед. Хотелось бы надеяться, что сроки возведения их сведутся к минимуму, что уже в августе уйдут из них строители, передав здание хозяевам — учителям и детям. А пока работают на той же аварийной школе с прохлад-

цами, но, видимо, вот-вот № 9 и монтажного управления № 1. Они пренебрегают телефонограммами, которые рассылает генподрядчик, не приходят на стройку руководители треста, в срочном порядке будут проводиться заседания штаба. Времени педагогическому коллективу для того, чтобы навести уют и порядок в кабинетах и классах, не остается. Все это делается позже, в течение учебного процесса. А если бы здания сдавались месяцем раньше — в июне, то школы бы встречали ребят по-настоящему оборудованными, годными к эксплуатации, нарядно оформленными.

Вот такая обстановка сложилась на пусковом объекте. Будет ли он сделан ко времени? Вопрос этот ждет не только словесного ответа, но и ответа, подкрепленного практическими действиями.

Л. КУЗИНА,  
депутат городского  
Совета народных  
депутатов.

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

### Дело найти по душе

промышленными организациями встал ряд важных задач. Но в разрешении означенной проблемы призваны участвовать и подразделения непроизводственного на первый взгляд профиля. В том числе и такие, как бюро по труду и социальной политике, инфраструктура и информационная система населения. В Сургуте такое учреждение тоже существует. Оно способствует сокращению сроков трудоустройства, его упорядочению, активно вовлекает в общественное производство все категории неработающего населения...

Конечно, отделы кадров предприятий сами ведут прием на работу. Но практика и подсчеты показывают, что при самостоятельном переходе человека в

Сегодня сургутское бюро расплагает обширной информацией о местах и характере работы, об оплате труда, о гарантиях на предоставление жилья. Но сфера деятельности бюро не ограничивается лишь узкими, «познавательными» для людей рамками. В ее основе — исследование причин, послуживших поводом для того или другого человека оставить рабочее место, оказание помощи тому, кто хочет найти себе дело по душе.

Более подробную информацию о работе бюро можно получить в кадрах ощущается предпринимательством ГРЭС, НГДУ, Объединением геологии, горнозаводом, пивзаводом. В этом году в бюро обратились 3607 человек. 1304 из них устроились на промышленные предприятия в строительные организации — 827, жилищно-бытового хозяйства, коммунального обслуживания — 108.

Оценивая работу бюро в

свете новых требований, о которых речь шла выше,

мы видим, что КПД сургутского бюро мог бы быть выше. Конечно, прямой записи работников этой службы здесь нет. Причина в другом. Ведь окончательное решение о приеме того или иного человека на работу принадлежит руководителям предприятий. Бывает и так, что человек не может быть допущен к работе по состоянию здоровья.

Бот поэтому в будущем хотелось бы видеть сургутское бюро таким, где бы к услугам посетителей, кроме тех наглядных пособий, которые имеются там (стоит отметить, что оформлены они хорошо), были бы автоматизированная система информации, телеустановки, с помощью которых можно просмотреть короткометражные фильмы о предлагаемом месте работы. Нужна и специализированная поликлиника по определению состояния здоровья и профессиональной пригодности. Решению этих проблем в первую очередь должны способствовать сургутские предприятия. Ведь в конечном итоге бюро работает на них.

А. МАНЕЦ,  
наш вестн. корр.

## ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Анатолий Николаевич Чесановский работает старшим прорабом участка механизации в тресте ЗапсибэлектроСтрой. Он участвовал в сооружении многих объектов электросетевого назначения. Однако не этот фактор определяет высокий авторитет, которым он пользуется в коллективе. Чесановский — активный рационализатор. Пять предложений, поданных им, дали экономический эффект почти в 29 тысяч рублей.

Фото В. Зарубина.

## Адрес третьего семестра — главная стройка Сургута

ОКОЛО 180 СТУДЕНТОВ МОСКОВСКОГО АВТОМЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ПРИБЫЛИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО СУРГУТСКОЙ ГРЭС-2.

На днях состоялось торжественное открытие лагеря студенческого строительного отряда «Сургут-85». На линии выступили командир отряда Виктор Месец и комиссар Михаил Костылев. Поздравив ребят с началом третьего семестра, они определили рубежи, стоящие перед бойцами. А задачи немалые, ведь наряду со строительством станции надо выполнить благоустройство и планировочные работы на месте дислокации отряда в поселке энергостроителей.

На торжественной линии бойцов студенческого строительного отряда

приветствовали исполняющий обязанности управляющего трестом Запсибэнергострой И. В. Луцок, начальник управления строительства ГРЭС-2 В. В. Лигинченко, секретарь партийной организации управления Г. М. Мызиков. Они вручали квартирам грамоты и благодарности за отличную подготовку поселка к приему студенческого строительного отряда «Сургут-85».

После торжественного открытия студенческого лагеря состоялся концерт, подготовленный бригадами отряда. На этот вечер были приглашены также бойцы студенческого отряда

«Фортуна», комсомольцы из подразделений треста. Закончился вечер молодежной дискотекой.

«Сургут-85» уже приступил к работе. Студенты трудятся на благоустройстве поселка, участвуют в сооружении ОРУ-500, дороги, объектов химводоочистки, на других участках.

В соревновании студенческих бригад лидируют коллективы Евгения Курского и Игоря Редькина.

В. КОСЕНКО, секретарь комитета комсомола треста Запсибэнергострой.

## ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В ИЮЛЕ

### ВОПРОСЫ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Коренным вопросом экономической политики партии, Доклад М. С. Горбачева на совещании по ускорению научно-технического прогресса.

Материалы о пребывании М. С. Горбачева в Киеве и Днепропетровске («Правда» за 13 и 27 июня 1985 г.).

### ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Навстречу XXVII съезду КПСС. «Контрольные цифры новой пятилетки» («Экономическая газета», № 26).

Итоги работы трудовых коллективов во втором квартале завершающего года XI пятилетки (материалы готовятся спроводительными информационными центрами партийных комитетов, первичными партийными организациями).

Просчеты стратегов «эко-

номической войны» («Глобус», № 25).

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Женева: два подхода («Аргументы и факты», № 25, 1985 г.).

40-летие подписания Устава ООН («Международная жизнь», № 6, 1985 г.).

Заговор ЦРУ против Болгарии и СССР. «Дело Антонова» («Глобус», № 24, 25, 1985 г.).

### ВОПРОСЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ И КУЛЬТУРЫ

Постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» («Правда» за 16 июня 1985 г.).

Очаги культуры — партийную заботу («Правда» за 22 июня).

К XIV Международному кинофестивалю в Москве.

### К XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов («Аргументы и факты», № 25, 1985 г.).

### ВОПРОСЫ КОНТРПРОПАГАНДЫ

Почему мы отвергаем «свободный поток информации» («Блокнот агитатора», № 11, 1985 г.).

Два мира — два образа жизни («Агитатор», № 11, статьи «Счастья и вая юности», «Молодежь без будущего»).

Не могли отыскать «империю зла». «СССР глазами иностранцев» («Аргументы и факты», № 26, 1985 г.).



